

“全民创业PK赛”三个奖项新鲜出炉 陈明生成为首个“季度明星”



□见习记者 郭俊功 记者 杨玉梅
通讯员 董颖春

本报讯 本报与市人力资源和社会保障局联合举办的“全民创业PK赛”活动，昨日评选出7月份和8月份的“创业明星”和首个“季度百姓创业明星”。获奖者共4人，市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利为他们颁发了奖状和奖金。

7月份的两名“创业明星”分别是《苦难中发现创业良机》的李

社坡和《三次失败永不言弃，创业梦想终实现》的陈明生；8月份的“创业明星”则是将美丽事业进行到底的侯晓琳和在创业路上闯出一片天的农村娃秦新芳。

其中，陈明生还获得了首个“季度百姓创业明星”，当他拿到两份奖状和3000元奖金时，激动地说：“没想到。”

“全民创业PK赛”重点关注在全民创业中一显身手的能人，激励成功的创业者再接再厉，给准备创业者以启迪。大赛每月推出8名创业能人，再从这8人中评选出2名“创业明星”，每名“创业明星”可获得奖状和1000元奖金；每季度评出1名“季度百姓创业明星”，可获得奖状和2000元奖金；年底

还将评出5名“洛阳年度创业人物”，每人可获得奖状和1万元现金。大赛自5月份启动以来，至今共推出了34名“创业明星”，产生了良好的社会效果。

谈到“季度明星”的评选，王现利说，主要是看创业者的创业理念、企业的经营规模、企业对其他创业人员的带动作用以及企业对社会所产生的综合效益。陈明生夫妇两人都是下岗工人，二人的创业激情让人感动，历经三次失败也不动摇；此外，二人在创业过程中主要依靠自己的力量，可以说是历经磨难终成功；最后，创业成功后，陈明生还进行了延伸服务，扩大了经营范围，增强了自身实力，增加了效益。



▲靠着创业梦想的支撑，陈明生和妻子在商海里愈挫愈勇，他们在“冷门”生意中找到商机，尝到了成功的滋味。

▶从最初的打工妹到现在拥有以自己名字命名的工作室，侯晓琳不知疲倦地寻求更快更好的发展，在她的美发事业上干得有声有色。



▼80后创业者秦新芳凭借勤劳的双手，开辟了自己的创业天地。从事汽车服务业，秦新芳注重为顾客提供增值服务，赢得不少回头客。



◀生活中的挫折，没有难倒意志坚强的李社坡，他与妻子创办学习能力培训班，艰苦创业，走出困境，迎来了属于自己的发展空间。



知否，知否？ 液化气“螺丝瓶”该换了 液化气公司表示将按规定期限置换

□记者 宋扬 见习记者 赵佳

“我家的液化气‘螺丝瓶’拿到液化气供应站，人家说没接到通知，不能换成焊接型的瓶子，眼看‘十一’到了，瓶子不能用了怎么办？”15日，市民吴先生向记者反映了自己的担忧。

用户：想换瓶，对方不知情

按照国家质检总局的要求，从今年10月1日开始，所有“螺丝瓶”将一律不予充装液化气，作报废处理（本报今年7月20日曾予报道）。65岁的吴先生家住涧西区13号街坊，他发现自己家的液化气瓶是“螺丝瓶”后，就很操心这件事，打算按规定9月30日前换成新瓶子。

吴先生介绍，15日上午，他推着空液化气瓶到位于豫北二路的新奥液化气公司供应站换液化气，工作人员称换的液化气还会装在“螺丝瓶”里，对于换成焊接瓶一事，他们并不知情，没有接到上级通知。

吴先生说，自己有该公司的用户本，供应站应该在10月1日予以置换。他在现场还看到，陆续

有其他市民前来询问，也都得到类似的答复。

液化气公司：到期就解决

记者随后致电新奥液化气公司热线，工作人员表示知道换“螺丝瓶”的事，但目前尚在研究方案，所以没有通知下面的供气站。

该公司总经理孙运科告诉记者，10月1日后，公司一定会遵守禁止给“螺丝瓶”充装的规定，凡是持有用户本、“螺丝瓶”的瓶身上注明“新奥”标志（原则上原市液化气公司标志也在范围内）的用户，公司都会要求供应站进行免费置换。对于没有产权归属的用户，也可以作价置换，价格40元。他表示请用户放心，届时会在各供应站张贴相关通知。

市质监局：用户换瓶时记得识别

记者从市质量技术监督局了解到，按规定“螺丝瓶”的确应该在10月1日停止充装。

“螺丝瓶”为何不能用了？该局特种设备科工程师刘汉邦介绍，“螺丝瓶”是指护罩用螺丝连接到

瓶体的液化气瓶，自从1996年国家施行新的生产标准后，厂家生产的都是护罩焊接到瓶体的液化气瓶，所以可以表明“螺丝瓶”的年龄已经超出15年，达到报废年限，该“退役”了。他表示，到规定期限后，我市几家液化气公司应该给客户置换成焊接瓶。

刘汉邦说，凡在检验有效期内的“螺丝瓶”目前仍可使用，需要提醒市民注意的是，10月1日后你再去换气的时候，换出来的不可能是“螺丝瓶”了。

刘汉邦介绍，市区有资质的液化气充装单位有以下几家：洛阳新奥液化气公司、市安燃燃气有限公司、洛阳兴达燃气有限公司、市燃捷燃气有限公司、洛阳新龙达石油液化气有限公司、洛阳红航燃气有限公司、洛阳华运液化气有限公司。除之前采访的新奥液化气公司外，记者昨日又联系到其中4家燃气公司：燃捷燃气有限公司、新龙达石油液化气有限公司有关负责人表示，他们从8月起已开始给用户置换液化气瓶；红航燃气有限公司和华运液化气有限公司有关负责人表示，他们会从10月1日开始置换。

本报、洛阳网和洛阳金鑫集团联办的 “为爱而行”系列活动进展顺利—— 爱心厨房动工了！

□见习记者 付璇 记者 郑凤玲
实习生 石成山

“就算今天下雨，爱心厨房也一定会照常动工！”

15日一大早，本报记者和洛阳网热心网友“一达”、“小和尚”等人一起开车前往伊川县酒后乡寺沟村寺沟小学——爱心厨房正式动工了！

路边店主免费复印文件

由于连续多日下雨，道路比较湿滑，但这并不能阻挡大家的热情。

到达县城后，由于临时需要复印几页爱心厨房的建设文件，我们在路边找到了一家复印店，店主得知我们是为山沟学校建设爱心厨房时，爽快地帮大家免费复印了文件。店主还笑着对大家说：“这样的活动越多越好，这是为孩子们办好事儿啊！”

经过近两个小时的路程，大家终于到达寺沟小学。一进学校，热心网友们马上忙开了，学校老师和周围的村民也积极提供帮助。一位老师帮大家联系了沙石、砖块等材料，村民董玉贵为大家联系到4名建筑工人。

不冒热气的“泡面”，让人心酸

大家正在商量建设方案的时候，正好赶上孩子们中午放学。20多个孩子看到这么多人都在小院里忙碌，便围了过来。老师说，这些是由于家离学校远，中午不能回家的孩子。

记者看到，几乎每个孩子手中都拿着一包方便面。一个孩子对记者说，他们是在等老师烧开水，这样大家就能吃到热水泡面了。而几个实在太饿的孩子则打开了方便面，直接干吃起来。

过了一会儿，几个排队较早的孩子从老师的休息室里端着碗走了出来，而其他正在排队的孩子则用羡慕的目光看着他们。记者看到，虽然是刚端出来的泡面，却并没有冒出热气，面也没有泡开。老师告诉记者，由于孩子多，而炉子和烧水的锅只有一个，为了能让更多孩子吃到泡面，所以很多时候只好把水刚烧热就赶紧给孩子们倒



进碗里。看到孩子们吃着这样的“泡面”，大家一阵心酸。

“等我们的爱心厨房建成后，就可以为大家解决中午吃饭和喝热水的难题！”网友“和尚”对孩子们说。

三至五天，厨房主体就可建成

当日下午，建设厨房所需的沙子以及水泥等建筑材料陆续运到了寺沟小学，网友们还买来了鞭炮，庆祝爱心厨房动工，建筑工人们则开始挖地基。网友“耳朵大有福”告诉记者，整个厨房主体建起需要三至五天，加上厨房内的灶台、水台、气灶等设施，共需15天左右可以建成。建好后的厨房有一个门和两个窗户，总面积大约50平方米左右。

网友“小和尚”和“耳朵大有福”将会在寺沟小学“驻扎”3天，他们每天会向洛阳网传送现场照片，让大家第一时间了解爱心厨房的建设进程。

目前，多位热心读者在看到本报“为爱而行”相关报道后，与记者取得联系，表示希望能为建设爱心厨房献出一份力量。读者王女士愿意提供2个柜子以及锅、碗、瓢、盆等相关厨具，读者张女士想为爱心厨房捐献2个电磁炉、气灶以及勺子等，也有读者表示希望为爱心厨房捐款……爱心在延续，如果您愿意为爱心厨房捐钱捐物，或是您有车辆可以帮助运送爱心物品，都可以与我们联系，电话：65233503 15303791756。



爱心厨房建成后，孩子们就不用吃泡不开的方便面了。（网友“小和尚”供图）